

拧紧责任链条，守牢安全阵地

民生集宝箱

西海岸新区开展安全生产“冬日攻坚”行动

确保隐患真查实改改到位

□记者 李宛遥 报道
 本报讯 为确保岁末年初安全生产形势持续稳定，西海岸新区安全生产“冬日攻坚”行动于近日启动。活动旨在以更高的标准、更严的要求、更大的力度和更实的举措，全面提升新区安全生产管理水平。

化工行业是安全生产重点领域，新区化工行业安全生产整治提升专项行动领导小组暨安全生产危险化学品和烟花爆竹、消防、油气管道、电力设施和电能保护专业委员会2024年第1次会议召开，对化工领域安全生产进行了专项调度。会议要求充分调动各方力量，确保近期

和长期、阶段性和日常性的安全生产工作谋划科学、落实有力。会议特别指出，隐患排查必须到位，要组织专家深入企业进行实地检查，确保隐患得到真查实改，实现闭环管理。

元旦刚过，新区便组织开展了安全生产“新年第一课”活动，要求各生产经营单位的主要负责人高度重视，确保开工安全、生产安全。新区各大功能区、各镇街应急管理部门积极靠前指挥，强化指导帮扶，推动企业落实安全生产主体责任，筑牢安全生产防线。截至目前，全区共开展各种形式的安全生产“新年第一课”360余场，培训人员5000余人次。

据悉，在“冬日攻坚”行动期间，新区共开展了692场安全教育培训，培训人员达50188人次。检查组深入企业1355家次，发现并整改隐患3305项。为确保行动取得实效，区安委会办公室成立23个督导检查组，对全区的消防重点单位进行督导检查，截至目前共检查95家重点单位，发现问题隐患414项。

通过此次“冬日攻坚”行动，西海岸新区进一步强化了各企业、各单位的安全生产意识，提高了安全管理水平。接下来，新区将继续保持高压态势，严格落实各项安全措施，确保人民群众生命财产安全。

应对办证小高峰 延时服务暖民心

□记者 仪博文 报道
 通讯员 李悦 报道
 本报讯 连日来，西海岸新区不动产登记中心大厅人头攒动，各个受理窗口一片繁忙……受新楼盘交付及不动产历史遗留问题专项整治等因素的影响，该中心迎来了办证“小高峰”。

为应对此次办证高峰，全力满足群众的办证需求，区不动产登记中心相关科室主动作为，细化业务分工，优化工作流程，通过延时服务、一次性告知服务等措施，最大限度缩减办事群众的等候时间。

在保证大厅正常运转的前提下，该中心抽调业务骨干解决办证难1000多户，坚决做到“不接待完最后一位群众不下班，不处理完当天业务不下班”。

下一步，区不动产登记中心将继续以扎实的作风、暖心的服务，高效为企业群众办好每一项业务，不断提升为民服务水平，为新区经济社会高质量发展贡献力量。

新区压实住房租赁企业安全责任

加强隐患排查，严防事故发生

□记者 张静 报道
 通讯员 赵青春 报道
 本报讯 近日，西海岸新区住建局召开住房租赁行业工作会议，全面部署2024年各项工作。来自全区的21家住房租赁企业负责人参加了会议。

会议强调，各住房租赁企业要在前期开展的消防隐患自查和检查基础上，继续排查整改消防隐患点，结合行业特点对疏散通道是否畅通、住人场所是否符合要求、用户用电是否规范、消防设施是否完备、单位微型消防站是否建立并启用、是

否组织单位员工开展安全培训和演练等方面进行逐项检查，要将租赁住房及办公场所的消防安全检查贯穿于住房租赁工作全过程，发现问题后应立即整改，做好整改台账，及时对账销号，确保隐患清零。

会议对下一步住房租赁行业工作提出要求，强调要坚持问题导向，开展好住房租赁行业的各项工作；要认真落实全区安全生产“冬日攻坚”行动各项要求，各住房租赁企业要压实责任，健全安全生产管理制度，加强消防知识宣传，掌握消防设施的操作使用；开展安全生产隐患

重点排查，重点在燃气使用、用电管理、占用安全通道等方面开展行业自查，严防事故发生。

此外，会议还现场组织各住房租赁企业负责人更新企业及其项目信息表，通过信息统计和信用信息归集推进住房租赁企业分类管理。

下一步，区住建局将继续强化住房租赁行业监管，认真落实安全生产“冬日攻坚”行动，加强从业管理、规范住房租赁经营行为，高质量推进新区住房租赁行业发展，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在校园播撒中医药 文化传承的“种子”

□记者 丁一 报道
 本报讯 日前，凭海临风小学邀请兰东路社区卫生服务中心医护人员到校开展中医药知识进校园活动。

活动中，兰东路社区卫生服务中心主任田羽介绍了中医药的发展历史和诊断方法、常见食材的药理药性、眼保健操的正确穴位等，引发同学们浓厚的学习兴趣，加深了大家对中医药的科学认识。

“此次活动让学生们领略了中医药文化的博大精深和独特魅力，在心里埋下了中医药文化的种子，树立了文化自信，为传承和普及中医药文化奠定了基础。”凭海临风小学相关负责人对记者说道。

下一步，凭海临风小学将继续牵手社区卫生服务中心，不断丰富、创新活动形式，将中医、中药等文化浸润于校园的每个角落，让师生在学习中医药文化知识的同时提升文化自信和健康素养。

党员报到进社区 垃圾分类我先行

□记者 仪博文 报道
 本报讯 为让垃圾分类深入人心，近日，新区团工委机关党支部党员到滨海街道青草河社区报到，开展“青青之岛‘分’享美好”垃圾分类主题宣传活动。

活动中，党员们来到瓦屋幼儿园，通过开展垃圾分类大转盘、趣味问答等游戏，向小朋友们普及垃圾分类知识。随后，党员们向社区沿街商户分发垃圾分类宣传单页及环保袋，带领社区居民一同学习垃圾分类的方法及意义，引导居民从身边小事做起，自觉、科学地进行生活垃圾分类，共建美好幸福家园。

此次活动，进一步提高了社区居民自觉参与垃圾分类和保护环境的意识，为共建美好幸福家园凝聚了正能量。



以练为战 防患未“燃”

□记者 李涛 报道
 通讯员 王青 报道
 日前，西海岸新区海洋发展局在积米崖中心渔港组织开展了全区渔港冬季消防应急处置演练观摩活动。此次演练设置多个渔港、渔船火灾应急事故场景，内容涵盖火警应急处理、现场协调指挥、人员疏散、伤员救护等，切实提高了渔港管理单位相关工作人员及渔民的消防安全意识和处置突发事件的能力。

新区两个单位入选“有Young青年大本营”山东省社群社交服务阵地

一站式服务打造青年“生活圈”

□记者 仪博文 报道
 通讯员 杨青 报道
 本报讯 为推进青年社群社交服务工作深入开展，助力青年发展友好型城市建设，近日，团省委确定18个单位为“有Young青年大本营”山东省社群社交服务阵地。其中，西海岸新区蛤蜊青年磁场(GALA HUB)和青岛嘉年华·有Young青年街区2个单位榜上有名，成为全市仅有的两家上榜单位。

据了解，蛤蜊青年磁场(GALA HUB)是新区打造的首个城市青年人才成长平台。该平台超前考量青年群

体对线下社交平台的需求，聚焦青年人才在城市认知、圈层融入、成长需要、生活期待、服务支撑等方面的需求，重点开发了“GALA COFFEE”“GALA CLUB”“GALA SUPPORT”“GALA FACTORY”四大品牌产品条线，落地运营品牌特色IP主题社交场馆，推出包括潮流运动、戏剧、音乐、国风、成长学园等社群在内的十大类社交场景、研发出涵盖交友、保险、安居、就业、创业等多元化的服务产品，并自主配套开发线上服务小程序，打造形成以青年人才为服务主体的“创新创

业+就业成长+生活娱乐”一站式综合服务体系。

青岛嘉年华·有Young青年街区是集商业、酒店、公寓、会展、游乐等多元业态为一体的文商旅综合体，可一站式满足青年时尚购物、文体艺术、休闲娱乐、异域美食、商务出行、社交联谊、教育培训、网红打卡等多重需求。该街区曾先后获评“山东省第三批省级步行街提升改造试点街区”“山东省创新力品牌”“青岛市商业步行(特色)街改造提升十佳街区”“西海岸新区青年发展友好型街区”等称号。